
Lesson 5 

My holiday 



 

หน่วยการเรียนรู้ท่ี 5 เร่ือง My holiday แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 1 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ ภาษาต่างประเทศ (ภาษาอังกฤษ) รายวิชา ภาษาอังกฤษพ้ืนฐาน 

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 เวลาเรียน 2 ชั่วโมง ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา…………………………… 
ผู้สอน……………………………………………………………………………. สอนวัน………….…..ที…่……เดือน……………………..…… พ.ศ………………. 

1. มาตรฐานการเรียนรู ้
มาตรฐาน ต 1.1   เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่าง ๆ และแสดงความคิดเห็น อย่างมีเหตผุล 
มาตรฐาน ต 1.2   มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรูส้ึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ 
มาตรฐาน ต 1.3   น าเสนอข้อมลูข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่าง ๆโดยการพูดและการเขียน 

2. ตัวชี้วัด 
ต. 1.1  ป.6/1     ปฏิบัติตามค าสัง่ ค าขอร้องและค าแนะน าท่ีฟังและอ่าน  
ต. 1.1  ป.6/3     เลือก/ระบุประโยค หรือข้อความสั้น ๆ ตรงตามภาพสัญลักษณ์หรือเครื่องหมายที่อ่าน 
ต. 1.1  ป.6/4     บอกใจความส าคัญ และตอบค าถามจากการฟังและอ่านบทสนทนา นิทานง่าย ๆ และเรื่องเล่า 
ต. 1.2  ป.6/5     พูด/เขียนแสดงความรูส้ึกของตนเองเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว กิจกรรมต่าง ๆ พรอ้มท้ังให้เหตุผลสั้น ๆ ประกอบ 
ต. 1.3  ป.6/1     พูด/เขียนให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองเพื่อน และสิ่งแวดล้อมใกลต้ัว 
ต. 1.3  ป.6/2     เขียนภาพ แผนผัง แผนภูมิ และตารางแสดงข้อมลูต่าง ๆ ที่ฟังหรืออ่าน 
ต. 1.3  ป.6/3     พูด/เขียนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
ความรู้ (K) 1. นักเรียนสามารถบอกความหมายของค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้
ทักษะ (P) 2. นักเรียนสามารถอ่านออกเสียงค าศัพท์ เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้
4.  สาระการเรียนรู้ ค าศัพท์/ กลุ่มค า cave, river, mountain, sea, skiing, fishing, rafting, etc. 

โครงสร้างประโยค - 
5.  สาระส าคัญ มุ่งใหน้ักเรียนบอกความหมายและอ่านออกเสียงของค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้

6.  สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 7. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) 
√ ความสามารถในการสื่อสาร  รักชาติ ศาสน์กษัตริย์                      รักความเป็นไทย   

√ ความสามารถในการคดิ  อยู่อย่างพอเพียง   √ ใฝ่เรียนรู้                         

 ความสามารถในการแก้ปญัหา  ซื่อสัตย์ สุจรติ                มีจิตสาธารณะ 

√ ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต √ มุ่งมั่นในการท างาน    สุภาพ 
 ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี √ มีวินัย                              จิตอาสา     

8. สื่อการเรียนรู้/แหล่งเรียนรู้ 9. ภาระชิน้งาน 
- 9.1 ใบงานท่ี 1 เรื่อง Read out loud 

10. การวัดผลและประเมินผล 
สิ่งที่วัดและประเมินผล วิธีวัด เคร่ืองมือ เกณฑ์การประเมิน 

1. ความรู้ (K)                                     
ใบงาน 

 

                             
แบบประเมินการอ่านออกเสียง 

                                   
ระดับ 3 = ผ่าน 2. ทักษะ (P) 

3. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 
4. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 

 



 

11 . กิจกรรมการเรียนรู้ 
ชั่วโมงที่  1 ชั่วโมงที่ 2 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
       - ครูทักทายนักเรยีน ครูใหส้ญัญาณการเตรยีมความพร้อม โดยถาม
นักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. I’m ready. 
Yes. Yes.”    
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 1 เรื่อง Read out loud หน้า 2 ครูให้สัญญาณ Ready 
to point แล้วนักเรยีนเตรียมชี้ จากนั้นครูอ่านค าศัพท์เกี่ยวกับสถานทีท่่องเที่ยว
แล้วนักเรียนดูและชี้ตาม จากนั้นครูอ่านค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีท่องเที่ยวในใบ
งานท่ี 1 หน้า 2 อีกครั้ง แล้วนักเรยีนอ่านตาม 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - นักเรียนฝึกอ่านค าศัพท์เกีย่วกับสถานท่ีท่องเที่ยวในใบงานท่ี 1 หน้า 2 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - นักเรียนค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีท่องเที่ยวในใบงานท่ี 1 หน้า 2 ให้ครูฟัง
คนละ 3 นาที แล้วนับจ านวนค าศพัท์ที่อ่านได้ถูกต้อง  โดยครูปดิค าอ่านและ
ความหมาย 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
       - ครูทักทายนักเรยีน ครูใหส้ญัญาณการเตรยีมความพร้อม โดย
ถามนักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. 
I’m ready. Yes. Yes.”   ครูเขียนค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีท่องเที่ยวบน
กระดาน 3-5 ข้อ แล้วนักเรียนอ่าน 
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 1 เรื่อง Read out loud หน้า 3 ครูให้สัญญาณ 
Ready to point แล้วนักเรียนเตรียมชี้ จากนั้นครูค าศัพท์เกี่ยวกับ
กิจกรรมในช่วงวันหยุดแล้วนักเรียนดูและช้ีตาม จากนั้นครูอ่านค าศพัท์
ในใบงานท่ี 1 หน้า 3 อีกครั้ง แล้วนักเรียนอ่านตาม 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - นักเรียนฝึกอ่านค าศัพท์เกีย่วกับกิจกรรมในช่วงวันหยุดในใบงาน
ที่ 1 หน้า 3 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - นักเรียนอ่านค าศัพท์เกี่ยวกับกิจกรรมในช่วงวันหยุดในใบงานท่ี 1 
หน้า 2 ให้ครูฟังคนละ 3 นาที แล้วนับจ านวนค าศัพท์ที่อ่านได้ถูกต้อง 
โดยครูปิดค าอ่านและความหมาย 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - นักเรียนค าศัพท์เกี่ยวกบัสถานท่ีท่องเที่ยวและกิจกรรมในช่วง
วันหยุดในใบงานท่ี 1 พร้อมกัน 

12. บันทึกหลังสอน 

ความรู้ (K) 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ทักษะ (P) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ปัญหา/อุปสรรค 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

แนวทางแก้ไข 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ................................................ผู้สอน 
(…………………………………………………….) 

ต าแหน่ง………………………………….. 

ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระ ความคิดเห็นหัวหน้าฝ่ายวิชาการ ความคิดเห็นของผู้อ านวยการ 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้ากลุ่มสาระ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้าฝ่ายวิชาการ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

ผู้อ านวยการ 



 

หน่วยการเรียนรู้ท่ี 5 เร่ือง My holiday แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 2 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ ภาษาต่างประเทศ (ภาษาอังกฤษ) รายวิชา ภาษาอังกฤษพ้ืนฐาน 

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 เวลาเรียน 2 ชั่วโมง ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา…………………………… 
ผู้สอน……………………………………………………………………………. สอนวัน………….…..ที…่……เดือน……………………..…… พ.ศ………………. 

1. มาตรฐานการเรียนรู ้
มาตรฐาน ต 1.1   เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่าง ๆ และแสดงความคิดเห็น อย่างมีเหตผุล 
มาตรฐาน ต 1.2   มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรูส้ึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ 
มาตรฐาน ต 1.3   น าเสนอข้อมลูข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่าง ๆโดยการพูดและการเขียน 

2. ตัวชี้วัด 
ต. 1.1  ป.6/1     ปฏิบัติตามค าสัง่ ค าขอร้องและค าแนะน าท่ีฟังและอ่าน  
ต. 1.1  ป.6/3     เลือก/ระบุประโยค หรือข้อความสั้น ๆ ตรงตามภาพสัญลักษณ์หรือเครื่องหมายที่อ่าน 
ต. 1.1  ป.6/4     บอกใจความส าคัญ และตอบค าถามจากการฟังและอ่านบทสนทนา นิทานง่าย ๆ และเรื่องเล่า 
ต. 1.2  ป.6/5     พูด/เขียนแสดงความรูส้ึกของตนเองเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว กิจกรรมต่าง ๆ พรอ้มท้ังให้เหตุผลสั้น ๆ ประกอบ 
ต. 1.3  ป.6/1     พูด/เขียนให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองเพื่อน และสิ่งแวดล้อมใกลต้ัว 
ต. 1.3  ป.6/2     เขียนภาพ แผนผัง แผนภูมิ และตารางแสดงข้อมลูต่าง ๆ ที่ฟังหรืออ่าน 
ต. 1.3  ป.6/3     พูด/เขียนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
ความรู้ (K) 1. นักเรียนสามารถบอกความหมายของค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้
ทักษะ (P) 2. นักเรียนสามารถเขยีนค าศัพท์เกี่ยวกับสถานที่และกจิกรรมในช่วงวันหยุดได ้
4.  สาระการเรียนรู้ ค าศัพท์/ กลุ่มค า cave, river, mountain, sea, skiing, fishing, rafting, etc. 

โครงสร้างประโยค - 
5.  สาระส าคัญ มุ่งใหน้ักเรียนบอกความหมายและเขียนค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้

6.  สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 7. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) 
√ ความสามารถในการสื่อสาร  รักชาติ ศาสน์กษัตริย์                      รักความเป็นไทย   

√ ความสามารถในการคดิ  อยู่อย่างพอเพียง   √ ใฝ่เรียนรู้                         

√ ความสามารถในการแก้ปญัหา  ซื่อสัตย์ สุจรติ                มีจิตสาธารณะ 

 ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต √ มุ่งมั่นในการท างาน    สุภาพ 
 ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี √ มีวินัย                              จิตอาสา     

8. สื่อการเรียนรู้/แหล่งเรียนรู้ 9. ภาระชิน้งาน 
8.1 ใบงานท่ี 1 เรื่อง Read out loud 9.1 ใบงานท่ี 2 เรื่อง Matching 

10. การวัดผลและประเมินผล 
สิ่งที่วัดและประเมินผล วิธีวัด เคร่ืองมือ เกณฑ์การประเมิน 

1. ความรู้ (K)                                      
ใบงานท่ี 2 

                             
แบบบันทึกคะแนน 

                                    
ร้อยละ 60 = ผ่าน 2. ทักษะ (P) 

3. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 
4. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 

 

 

 

 

 



 

11 . กิจกรรมการเรียนรู้ 
ชั่วโมงที่  1 ชั่วโมงที่ 2 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
        - ครูทักทายนักเรยีน จากนัน้ครูให้สญัญาณการเตรยีมความพร้อม โดย
ถามนักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. I’m 
ready. Yes. Yes.”   นักเรียนอ่านทบทวนค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีท่องเที่ยว
และกิจกรรมในช่วงวันหยุดในใบงานท่ี 1 
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูเขียนค าศัพท์สถานท่ีท่องเที่ยวและกิจกรรมในช่วงวันหยุดพร้อม
ความหมายบนกระดาน จากนั้นนกัเรียนอ่าน 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - นักเรียนช่วยกันโยงเส้นจับคู่ค าศัพท์และความหมายบนกระดาน 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 2 เรื่อง Matching นักเรียนเลือกค าศัพท์ในกรอบเติม
ลงในช่องว่างให้ถูกต้อง  
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูเปดิโอกาสให้นักเรียนซกัถามข้อสงสัย 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
        - ครูทักทายนักเรยีน จากนัน้ครูให้สญัญาณการเตรยีมความพร้อม 
โดยถามนักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. 
I’m ready. Yes. Yes.”  
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
     - ครูเขียนค าศัพท์พร้อมความหมายจากใบงานท่ี 2 บนกระดาน 
จากนั้นนักเรียนดูในใบงานท่ี 2 ของตนเองแล้วตรวจสอบความถูกตอ้ง 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - นักเรียนฝึกอ่านค าศัพท์ในใบงานท่ี 2 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - นักเรียนอ่านค าศัพท์และความหมายในใบงานท่ี 2 ให้ครูฟังทีละ
คน 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

12. บันทึกหลังสอน 

ความรู้ (K) 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ทักษะ (P) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ปัญหา/อุปสรรค 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

แนวทางแก้ไข 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ................................................ผู้สอน 
(…………………………………………………….) 

ต าแหน่ง………………………………….. 

ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระ ความคิดเห็นหัวหน้าฝ่ายวิชาการ ความคิดเห็นของผู้อ านวยการ 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้ากลุ่มสาระ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้าฝ่ายวิชาการ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

ผู้อ านวยการ 
 



 

หน่วยการเรียนรู้ท่ี 5 เร่ือง My holiday แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 3 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ ภาษาต่างประเทศ (ภาษาอังกฤษ) รายวิชา ภาษาอังกฤษพ้ืนฐาน 

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 เวลาเรียน 2 ชั่วโมง ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา…………………………… 
ผู้สอน……………………………………………………………………………. สอนวัน………….…..ที…่……เดือน……………………..…… พ.ศ………………. 

1. มาตรฐานการเรียนรู ้
มาตรฐาน ต 1.1   เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่าง ๆ และแสดงความคิดเห็น อย่างมีเหตผุล 
มาตรฐาน ต 1.2   มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรูส้ึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ 
มาตรฐาน ต 1.3   น าเสนอข้อมลูข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่าง ๆโดยการพูดและการเขียน 

2. ตัวชี้วัด 
ต. 1.1  ป.6/1     ปฏิบัติตามค าสัง่ ค าขอร้องและค าแนะน าท่ีฟังและอ่าน  
ต. 1.1  ป.6/3     เลือก/ระบุประโยค หรือข้อความสั้น ๆ ตรงตามภาพสัญลักษณ์หรือเครื่องหมายที่อ่าน 
ต. 1.1  ป.6/4     บอกใจความส าคัญ และตอบค าถามจากการฟังและอ่านบทสนทนา นิทานง่าย ๆ และเรื่องเล่า 
ต. 1.2  ป.6/5     พูด/เขียนแสดงความรูส้ึกของตนเองเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว กิจกรรมต่าง ๆ พรอ้มท้ังให้เหตุผลสั้น ๆ ประกอบ 
ต. 1.3  ป.6/1     พูด/เขียนให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองเพื่อน และสิ่งแวดล้อมใกลต้ัว 
ต. 1.3  ป.6/2     เขียนภาพ แผนผัง แผนภูมิ และตารางแสดงข้อมลูต่าง ๆ ที่ฟังหรืออ่าน 
ต. 1.3  ป.6/3     พูด/เขียนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
ความรู้ (K) 1. นักเรียนสามารถบอกความหมายของค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้
ทักษะ (P) 2. นักเรียนสามารถสนทนาสั้น ๆ เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้

4.  สาระการเรียนรู้ ค าศัพท์/ กลุ่มค า cave, river, mountain, sea, skiing, fishing, rafting, etc. 
โครงสร้างประโยค - Where did you/he/she/they go on holiday?  I/He/She/They went to the …สถานท่ี…. 

- What did you/he/she/they do?  I/He/She/They did …กิจกรรม…. 
5.  สาระส าคัญ มุ่งใหน้ักเรียนนักเรียนสามารถสนทนาสั้น ๆ เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้

6.  สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 7. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) 
√ ความสามารถในการสื่อสาร  รักชาติ ศาสน์กษัตริย์                      รักความเป็นไทย   

√ ความสามารถในการคดิ  อยู่อย่างพอเพียง   √ ใฝ่เรียนรู้                         

 ความสามารถในการแก้ปญัหา  ซื่อสัตย์ สุจรติ                มีจิตสาธารณะ 

 ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต √ มุ่งมั่นในการท างาน    สุภาพ 
√ ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี √ มีวินัย                              จิตอาสา     

8. สื่อการเรียนรู้/แหล่งเรียนรู้ 9. ภาระชิน้งาน 
8.1 คลิปวิดโีอ  “Hello Felix | Conversation Unit 13: Where did you 
go for your holiday” 
8.2 คลิปวิดโีอ “What did you do? I went to the zoo. museum. 
(Past tense)” 

9.1 ใบงานท่ี 3 เรื่อง Speaking 

10. การวัดผลและประเมินผล 
สิ่งที่วัดและประเมินผล วิธีวัด เคร่ืองมือ เกณฑ์การประเมิน 

1. ความรู้ (K)                                     
สังเกต 

                             
แบบประเมินการพูด 

                                   
ระดับ 3 = ผ่าน 2. ทักษะ (P) 

3. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 
4. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 

 



 

11 . กิจกรรมการเรียนรู้ 
ชั่วโมงที่  1 ชั่วโมงที่ 2 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
       - ครูทักทายนักเรยีน ครูใหส้ญัญาณการเตรยีมความพร้อม โดยถาม
นักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. I’m 
ready. Yes. Yes.”    
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       -   ครูเปดิคลปิวิดีโอ ช่ือ “Hello Felix | Conversation Unit 13: 
Where did you go for your holiday” และ “What did you do? I 
went to the zoo. museum. (Past tense)” บน www.youtube.com  
นักเรียนดู ฟัง ครูช่วยอธิบายเหตุการณ ์
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - ครูเปดิคลิปวดิีโอ ช่ือ “Hello Felix | Conversation Unit 13: 
Where did you go for your holiday” และ “What did you do? I 
went to the zoo. museum. (Past tense)” บน www.youtube.com  
นักเรียนดู ฟัง และฝึกพูดตาม ครชู่วยควบคุมการเล่นของคลิปวิดโีอ 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - ครูเลือกเขียนบทสนทนาจากคลิปวิดีโอ คลิปละ 1 บท จากน้ัน
นักเรียนสนทนากับเพ่ือนให้ครูฟัง 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
        - ครูทักทายนักเรยีน จากนัน้ครูให้สญัญาณการเตรยีมความพร้อม 
โดยถามนักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. 
I’m ready. Yes. Yes.”   
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 3 เรื่อง Speaking ครูให้สัญญาณ Ready to 
point แล้วนักเรียนเตรียมชี้ จากนั้นครูพูดบทสนทนาในใบงานท่ี 3 
นักเรียนดูและชี้ตาม  ครูเสรมิเรื่องท านองเสียงและส าเนียงการพดู 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - นักเรียนฝึกพูดบทสนทนาในใบงานท่ี 3 กับเพื่อน 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - นักเรียนสนทนากับเพ่ือนให้ครูฟังโดยใช้บทสนทนาจาก 
ใบงานท่ี 3 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

12. บันทึกหลังสอน 

ความรู้ (K) 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ทักษะ (P) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ปัญหา/อุปสรรค 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

แนวทางแก้ไข 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ................................................ผู้สอน 
(…………………………………………………….) 

ต าแหน่ง………………………………….. 

ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระ ความคิดเห็นหัวหน้าฝ่ายวิชาการ ความคิดเห็นของผู้อ านวยการ 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้ากลุ่มสาระ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้าฝ่ายวิชาการ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

ผู้อ านวยการ 
 



 

หน่วยการเรียนรู้ท่ี 5 เร่ือง My holiday แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 4 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ ภาษาต่างประเทศ (ภาษาอังกฤษ) รายวิชา ภาษาอังกฤษพ้ืนฐาน 

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 เวลาเรียน 2 ชั่วโมง ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา…………………………… 
ผู้สอน……………………………………………………………………………. สอนวัน………….…..ที…่……เดือน……………………..…… พ.ศ………………. 

1. มาตรฐานการเรียนรู ้
มาตรฐาน ต 1.1   เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่าง ๆ และแสดงความคิดเห็น อย่างมีเหตผุล 
มาตรฐาน ต 1.2   มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรูส้ึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ 
มาตรฐาน ต 1.3   น าเสนอข้อมลูข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่าง ๆโดยการพูดและการเขียน 

2. ตัวชี้วัด 
ต. 1.1  ป.6/1     ปฏิบัติตามค าสัง่ ค าขอร้องและค าแนะน าท่ีฟังและอ่าน  
ต. 1.1  ป.6/3     เลือก/ระบุประโยค หรือข้อความสั้น ๆ ตรงตามภาพสัญลักษณ์หรือเครื่องหมายที่อ่าน 
ต. 1.1  ป.6/4     บอกใจความส าคัญ และตอบค าถามจากการฟังและอ่านบทสนทนา นิทานง่าย ๆ และเรื่องเล่า 
ต. 1.2  ป.6/5     พูด/เขียนแสดงความรูส้ึกของตนเองเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว กิจกรรมต่าง ๆ พรอ้มท้ังให้เหตุผลสั้น ๆ ประกอบ 
ต. 1.3  ป.6/1     พูด/เขียนให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองเพื่อน และสิ่งแวดล้อมใกลต้ัว 
ต. 1.3  ป.6/2     เขียนภาพ แผนผัง แผนภูมิ และตารางแสดงข้อมลูต่าง ๆ ที่ฟังหรืออ่าน 
ต. 1.3  ป.6/3     พูด/เขียนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
ความรู้ (K) 1. นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจหลักการใช้ past simple tense 
ทักษะ (P) 2. นักเรียนสามารถสนทนาสั้น ๆ เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้
4.  สาระการเรียนรู้ ค าศัพท์/ กลุ่มค า cave, river, mountain, sea, skiing, fishing, rafting, etc. 

โครงสร้างประโยค - Where did you/he/she/they go on holiday?  I/He/She/They went to the …สถานท่ี…. 
- What did you/he/she/they do?  I/He/She/They did …กิจกรรม…. 

5.  สาระส าคัญ มุ่งใหน้ักเรียนมีความรู้ความเข้าใจหลักการใช้ past simple tense 
6.  สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 7. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) 

√ ความสามารถในการสื่อสาร  รักชาติ ศาสน์กษัตริย์                      รักความเป็นไทย   

√ ความสามารถในการคดิ  อยู่อย่างพอเพียง   √ ใฝ่เรียนรู้                         

√ ความสามารถในการแก้ปญัหา  ซื่อสัตย์ สุจรติ                มีจิตสาธารณะ 

√ ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต √ มุ่งมั่นในการท างาน    สุภาพ 
 ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี √ มีวินัย                              จิตอาสา     

8. สื่อการเรียนรู้/แหล่งเรียนรู้ 9. ภาระชิน้งาน 
8.1 ใบงานท่ี 1 เรื่อง Read out loud 
8.2 ใบงานท่ี 4 เรื่อง Grammar 

9.1 ใบงานท่ี 5 เรื่อง Ask the questions 

10. การวัดผลและประเมินผล 
สิ่งที่วัดและประเมินผล วิธีวัด เคร่ืองมือ เกณฑ์การประเมิน 

1. ความรู้ (K)                                     
ใบงานท่ี 5 

 

                             
แบบบันทึกคะแนน 

                                   
ร้อยละ 60 = ผ่าน 2. ทักษะ (P) 

3. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 
4. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 

 

 



 

11 . กิจกรรมการเรียนรู้ 
ชั่วโมงที่  1 ชั่วโมงที่ 2 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
        - ครูทักทายนักเรยีน จากนัน้ครูให้สญัญาณการเตรยีมความพร้อม 
โดยถามนักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. 
I’m ready. Yes. Yes.”    
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 4 เรื่อง Grammar  จากนั้นนักเรยีนศึกษาและท า
ความเข้าใจเนื้อหาในใบงานท่ี 4  
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - ครูเขียนค ากริยาช่องที ่1 บนกระดาน 10 ค า แล้วนักเรียนช่วยกัน
เปลี่ยนค ากริยาช่องที่ 2 และ 3 ให้ถูกต้อง 
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - นักเรียนเลือกค ากรยิาในใบงานท่ี 4 อ่านให้ครูฟัง คนละ 8 ค า โดย
ค ากริยา 1 ค า นักเรียนอ่านทั้งช่องที่ 1-3 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
       - ครูทักทายนักเรยีน  ครูใหส้ัญญาณการเตรียมความพร้อม โดย
ถามนักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. 
I’m ready. Yes. Yes.”    
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูเขยีนค าศัพท์สถานท่ีท่องเที่ยวและกิจกรรมในช่วงวันหยุด
อย่างละ 1 ค า บนกระดาน จากนัน้ครูเขียนรปูประโยค 
     Where did you go on holiday? I went ………(สถานท่ี)…….. . 
     What did you do? I did …………(กิจกรรม)……………… . 
จากนั้นครูสุม่เรยีกนักเรยีนออกมาเติมค าลงในช่องว่างให้ถูกต้อง 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - ครูท าสลากค าศัพท์เกีย่วกับสถานท่ีท่องเที่ยวและกิจกรรมในช่วง
วันหยุด จากนั้นนักเรียนจับคู่กับเพื่อนแล้วตัวแทนแต่ละคู่ออกมาจบั
สลาก จากนั้นนักเรียนฝึกสนทนาเกี่ยวกับท่องเที่ยวในช่วงวันหยุดโดยใช้
รูปประโยคบนกระดาน แล้วสนทนาให้ครูฟังทีละคู ่
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 5 เรื่อง Ask the questions  นักเรียนตอบ
ค าถามต่อไปนี้ให้ถูกต้อง 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

12. บันทึกหลังสอน 

ความรู้ (K) 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ทักษะ (P) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ปัญหา/อุปสรรค 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

แนวทางแก้ไข 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ................................................ผู้สอน 
(…………………………………………………….) 

ต าแหน่ง………………………………….. 

ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระ ความคิดเห็นหัวหน้าฝ่ายวิชาการ ความคิดเห็นของผู้อ านวยการ 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้ากลุ่มสาระ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้าฝ่ายวิชาการ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

ผู้อ านวยการ 
 



 

หน่วยการเรียนรู้ท่ี 5 เร่ือง My holiday แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 5 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ ภาษาต่างประเทศ (ภาษาอังกฤษ) รายวิชา ภาษาอังกฤษพ้ืนฐาน 

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 เวลาเรียน 2 ชั่วโมง ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา…………………………… 
ผู้สอน……………………………………………………………………………. สอนวัน………….…..ที…่……เดือน……………………..…… พ.ศ………………. 

1. มาตรฐานการเรียนรู ้
มาตรฐาน ต 1.1   เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่าง ๆ และแสดงความคิดเห็น อย่างมีเหตผุล 
มาตรฐาน ต 1.2   มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรูส้ึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ 
มาตรฐาน ต 1.3   น าเสนอข้อมลูข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่าง ๆโดยการพูดและการเขียน 

2. ตัวชี้วัด 
ต. 1.1  ป.6/1     ปฏิบัติตามค าสัง่ ค าขอร้องและค าแนะน าท่ีฟังและอ่าน  
ต. 1.1  ป.6/3     เลือก/ระบุประโยค หรือข้อความสั้น ๆ ตรงตามภาพสัญลักษณ์หรือเครื่องหมายที่อ่าน 
ต. 1.1  ป.6/4     บอกใจความส าคัญ และตอบค าถามจากการฟังและอ่านบทสนทนา นิทานง่าย ๆ และเรื่องเล่า 
ต. 1.2  ป.6/5     พูด/เขียนแสดงความรูส้ึกของตนเองเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว กิจกรรมต่าง ๆ พรอ้มทั้งให้เหตุผลสั้น ๆ ประกอบ 
ต. 1.3  ป.6/1     พูด/เขียนให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองเพื่อน และสิ่งแวดล้อมใกลต้ัว 
ต. 1.3  ป.6/2     เขียนภาพ แผนผัง แผนภูมิ และตารางแสดงข้อมลูต่าง ๆ ที่ฟังหรืออ่าน 
ต. 1.3  ป.6/3     พูด/เขียนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ ใกล้ตัว 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้ 

ความรู้ (K) 
1. นักเรียนสามารถบอกความหมายของค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได ้
2. นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจหลักการใช้ past simple tense 

ทักษะ (P) 3. นักเรียนสามารถน าข้อมลูที่ก าหนดให้มาประยุกต์ใช้ในการสนทนาได ้
4.  สาระการเรียนรู้ ค าศัพท์/ กลุ่มค า cave, river, mountain, sea, skiing, fishing, rafting, etc. 

โครงสร้างประโยค - Where did you/he/she/they go on holiday?  I/He/She/They went to the …สถานท่ี…. 
- What did you/he/she/they do?  I/He/She/They did …กิจกรรม…. 

5.  สาระส าคัญ มุ่งใหน้ักเรียนบอกความหมายของค าศัพท์เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุดได้ นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจ
หลักการใช้ past simple tense และสามารถน าข้อมูลที่ก าหนดใหม้าประยุกต์ใช้ในการสนทนาได้ 

6.  สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 7. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) 
√ ความสามารถในการสื่อสาร  รักชาติ ศาสน์กษัตริย์                      รักความเป็นไทย   

√ ความสามารถในการคดิ  อยู่อย่างพอเพียง   √ ใฝ่เรียนรู้                         

√ ความสามารถในการแก้ปญัหา  ซื่อสัตย์ สุจรติ                มีจิตสาธารณะ 

√ ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต √ มุ่งมั่นในการท างาน    สุภาพ 
 ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี √ มีวินัย                              จิตอาสา     

8. สื่อการเรียนรู้/แหล่งเรียนรู้ 9. ภาระชิน้งาน 
8.1 ใบงานท่ี 1 เรื่อง Read out loud 
8.2 ใบงานท่ี 3 เรื่อง Speaking 
8.3 ใบงานท่ี 4 เรื่อง Grammar 

9.1 ใบงานท่ี 6 เรื่อง Conversation 
9.2 แบบทดสอบ Lesson 5 : My holiday 

10. การวัดผลและประเมินผล 
สิ่งที่วัดและประเมินผล วิธีวัด เคร่ืองมือ เกณฑ์การประเมิน 

1. ความรู้ (K)                                     
แบบทดสอบ 

 

                             
แบบบันทึกคะแนน 

                                   
ระดับ 5 = ผ่าน 2. ทักษะ (P) 

3. คุณลักษณะอนัพึงประสงค์ (A) สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 
4. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน สังเกต แบบสังเกตพฤติกรรม ระดับ พอใช้ = ผ่าน 

 



 

11 . กิจกรรมการเรียนรู้ 
ชั่วโมงที่  1 ชั่วโมงที่ 2 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
       - ครูทักทายนักเรยีน  ครูใหส้ัญญาณการเตรียมความพร้อม โดยถาม
นักเรียนถาม “Everyone ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. I’m 
ready. Yes. Yes.”    
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - นักเรียนอ่านค าศัพท์ในใบงานท่ี 1 แล้วอ่านบบทสนทนาในใบงานท่ี 
3 ครูเน้นย้ าเรื่องการใช้ past simple tense ว่า ค ากริยาใช้ช่องที่ 2 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - ครูแจกใบงานท่ี 6 เรื่อง Conversation  นักเรียนสรา้งบทสนทนา
เกี่ยวกับสถานท่ีและกิจกรรมในช่วงวันหยุด  โดยนักเรียนดตูัวอย่างจากใบ
งานท่ี 1, 3 และ 4 ได ้
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - นักเรียนจับคู่กับเพื่อน แลว้สนทนากับเพื่อนโดยใช้บทสนทนาใน 
ใบงานท่ี 6 ให้ครูฟัง 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 
       - ครูให้นักเรยีนน าใบงานท่ี 1-6 กลับไปทบทวนเพ่ือเตรียมตัวท า
แบบทดสอบในช่ัวโมงต่อไป 

11.1 ขั้นเตรียมความพร้อม (Warm-up) 
       - ครูทักทายนักเรยีน พร้อมให้ก าลังใจในการท าแบบทดสอบ  
ครูให้สญัญาณการเตรยีมความพรอ้ม โดยถามนักเรียนถาม “Everyone 
ready?” นักเรียนตอบ “I’m ready. I’m ready. Yes. Yes.”    
11.2 ขั้นด าเนนิการสอน (Presentation) 
       - ครูเขียนค าศัพท์และบทสนทนาบนกระดาน แล้วนักเรยีนอ่าน
พร้อมบอกความหมาย 
11.3 ขั้นการฝึก (Practice) 
       - ครูแจกแบบทดสอบ Lesson 5 : My holiday แล้วนักเรียนท า
แบบทดสอบ   
11.4 ขั้นน าไปใช้  (Production) 
       - ครูเฉลยแบบทดสอบ แล้วบันทึกคะแนน 
11.5 ขั้นสรุป (Wrap up) 
       - ครูและนักเรยีนร่วมกันสรปุเนื้อหาในบทเรียน และสาระบทเรียน 
ทบทวนค าศัพท์ท้ังหมด ครูเปิดโอกาสให้นักเรยีนซักถามข้อสงสัย 

12. บันทึกหลังสอน 

ความรู้ (K) 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ทักษะ (P) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……….…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ปัญหา/อุปสรรค 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

แนวทางแก้ไข 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ลงช่ือ................................................ผู้สอน 
(…………………………………………………….) 

ต าแหน่ง………………………………….. 

ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระ ความคิดเห็นหัวหน้าฝ่ายวิชาการ ความคิดเห็นของผู้อ านวยการ 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 
…………………………………………………………. 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้ากลุ่มสาระ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

หัวหน้าฝ่ายวิชาการ 

ลงช่ือ........................................... 
(....................................................................) 

ผู้อ านวยการ 
 


